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[bookmark: bookmark6]Пояснительная записка
[bookmark: _Hlk38040485]к проекту приказа Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии «О внесении изменений в приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 12 ноября 2018 г. № 2346 «Об утверждении Административного регламента по предоставлению Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии государственной услуги по утверждению типа стандартных образцов или типа средств измерений»
 
Проект приказа Росстандарта «О внесении изменений в приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 12 ноября 2018 г. № 2346 «Об утверждении Административного регламента по предоставлению Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии государственной услуги по утверждению типа стандартных образцов или типа средств измерений» (далее – проект приказа) разработан в соответствии с Правилами разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 16 мая 2011 г. № 373 «О разработке и утверждении административных регламентов осуществления государственного контроля (надзора) и административных регламентов предоставления государственных услуг» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2011, № 22, ст. 3169; № 35, ст. 5092; 2012, № 28, ст. 3908; 
№ 36, ст. 4903; № 50, ст. 7070; № 52, ст. 7507; 2014, № 5, ст. 506; 2017, № 44, ст. 6523; 2018, № 6, ст. 880; № 25, ст. 3696, № 36, ст. 5623, № 46, ст. 7050).
Внесение изменений в приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 12 ноября 2018 г. № 2346 «Об утверждении Административного регламента по предоставлению Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии государственной услуги по утверждению типа стандартных образцов или типа средств измерений» связано 
с принятием Федерального закона от 27 декабря 2019 № 496-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обеспечении единства измерений» (далее – Федеральный закон).
Проект приказа предусматривает внесение изменений в предоставление Росстандартом государственной услуги по утверждению типа стандартных образцов или типа средств измерений, т.к. в соответствии с Федеральным законом, вступающим в силу 24 сентября 2020 г., утверждение типа стандартных образцов или типа средств измерений подтверждается включением сведений об утвержденных типе стандартных образцов или типе средств измерений в Федеральный информационный фонд по обеспечению единства измерений.
Проектом приказа изменен результат предоставления государственной услуги, уточнен состав приложения к заявке на получение государственной услуги. При этом, в связи с возможностью предоставления государственной услуги через Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций), в приложение к заявке входят не подлинники, а копии документов. 
Внесены изменения в перечень оснований для отказа в предоставлении государственной услуги. 
Введена новая процедура при предоставлении государственной услуги - внесение сведений об утвержденных типах стандартных образцов и средств измерений (о внесенных в них изменениях) в Федеральный информационный фонд по обеспечению единства измерений.
Понятия и названия документов в проекте приказа утверждения типа гармонизированы с проектом Порядка утверждения типа стандартных образцов или типа средств измерений, внесения изменений в сведения о них, утверждаемого Минпромторгом России.
Принятие положений, предусмотренных проектом приказа, не повлечет социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Принятие положений, предусмотренных проектом приказа не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
В проекте приказа обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательных требований, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер, отсутствуют.
[bookmark: _GoBack]Проект приказа соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Для реализации проекта приказа выделение дополнительных средств из федерального бюджета не потребуется.

