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к проекту федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»

Проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» (далее – Законопроект) подготовлен в развитие проекта федерального закона 
№ 518816-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам совершенствования деятельности федерального государственного пожарного надзора» с учетом анализа пожаров и действующей нормативной правовой базы Российской Федерации в области обеспечения пожарной безопасности.
Законопроект направлен на совершенствование деятельности федерального государственного пожарного надзора, обеспечения своевременного учета объектов защиты, отнесения их к определенной категории риска и планирования мероприятий по контролю в соответствии с установленной периодичностью.
Законопроект содержит положения, уточняющие порядок подачи декларации пожарной безопасности при вводе объекта защиты в эксплуатацию, а также при изменении сведений, содержащихся в декларации.
Кроме того, Законопроект включает положение о возможности предоставления деклараций пожарной безопасности в форме электронного документа.
Реализация предлагаемых инициатив позволит повысить безопасность людей, снизить риски и угрозы возникновения пожаров, а также упростить процесс предоставления декларации пожарной безопасности юридическим 
и физическим лицам.
Реализация Законопроекта не потребует изменений расходной части федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов и внебюджетных государственных фондов.
Законопроект соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе от 24 мая 2014 года, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
На рассмотрении Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации аналогичных нормативных правовых актов не имеется.















