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к проекту постановления Правительства Российской Федерации Об утверждении основных принципов и порядка применения при установлении тарифов в сферах водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения метода сравнения аналогов с использованием эталонных значений затрат

Проект постановления Правительства Российской Федерации об утверждении основных принципов и порядка применения при установлении тарифов в сферах водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения метода сравнения аналогов 
с использованием эталонных значений затрат (далее – проект постановления) разработан во исполнение поручения Правительства Российской Федерации от 6 августа 2019 г. 
№ ВМ-П9-6691 и пункта 2 Плана мероприятий («дорожной карты») перехода 
к применению при установлении тарифов в сферах водоснабжения, водоотведения 
и теплоснабжения метода сравнения аналогов с использованием эталонных значений затрат, утвержденного Правительством Российской Федерации от 6 августа 2019 г.  
№ 7186п-П9 .
Проектом постановления утверждаются основные принципы и порядок применения при установлении тарифов в сферах водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения метода сравнения аналогов с использованием эталонных значений затрат (далее – Основные принципы и порядок).
В проекте постановления отражены основные положения перехода на метод сравнения аналогов, в том числе:
принципы, понятийный аппарат, метода сравнения аналогов;
порядок формирования однородных групп;
способы расчета (расчетные модели) и задания эталонного уровня операционных расходов;
порядок применения рассчитанных эталонных значений затрат при установлении тарифов в сферах водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения;
требования к информационному обеспечению и меры ответственности за предоставление недостоверной информации.
Приложения к Основным принципам и порядку содержат перечни субъектов Российской Федерации и сроки, обеспечивающие поэтапный переход на метод сравнения аналогов дифференцировано по субъектам Российской Федерации.
Основанием для формирования перечней регионов (приложения 2 и 3 к Основным принципам и порядкам), в которых переход на метод сравнения аналогов намечается на более поздний срок, чем в регионах основной группы (приложение 1 к Основным принципам и порядкам) является наличие природно-климатических, географических и социально-экономических особенностей, определяющих более длительный подготовительный период к переходу на метод сравнения аналогов.
Проект распоряжения не предполагает расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и не оказывает влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации. 
Проект распоряжения соответствует положениям Договора об Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 года, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации. 
